
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRAFICA DO RIO 

MOSQUITO E DEMAIS AFLUENTES, REALIZADA NO DIA 09 DE ABRIL DE 2019. 

Aos nove dias do mês de abril do ano de dois mil e dezenove, no Salão de 

Eventos do Balneário de Montezuma/MG, reuniu-se o plenário do Comitê da 

Bacia Hidrográfica do Rio Mosquito e demais afluentes Mineiros do Rio Pardo 

para mais uma reunião. Compareceram os seguintes conselheiros titulares e 

suplentes: Representantes do poder Público Estadual: Nenhum 

representante.  Representante do poder Público Municipal: Eduardo 

Francisco Alves - Prefeitura Municipal de Divisa Alegre; Tamires  Batista de 

Sousa e Vilson Ramos de Almeida – Prefeitura Municipal de Taiobeiras;  

Israelton Silveira de Morais – prefeitura Municipal de Montezuma; Higor Mendes 

– Prefeitura municipal de Rio Pardo de Minas. Representantes dos Usuários: 

Múcio de Oliveira Souza e Claudio Yukio Tajima – Companhia Brasileira de Lítio- 

CBL, Robsom Guedes Campos - COPASA; Aurélio de Oliveira - DUNORTE 

Florestal LTDA; Ítalo de Souza Cruz – Mineração Granduvale; Representantes 

da sociedade Civil:  Marcelo Rossi  Vicente - Instituto Federal do Norte de 

Minas-IFNMG, Geraldo Caldeira Barbosa - Sindicato dos Trabalhadores Rurais  

de Taiobeiras, Elmy Pereira Soares - Sindicato dos Trabalhadores Rurais 

Assalariados e agricultores Familiares do município de Rio Pardo de Minas, 

Hélvio Lelis Araujo – Amigos das Águas da Alto Rio Pardo, Wellington dos 

Santos Andrade - Loja Maçônica Deus União e Fraternidade 142.  As nove horas 

e trinta minutos deu se início a reunião, a presidenta Tamires Batista de Souza, 

dando boas-vindas a todos os presentes, em seguida passou a palavra para o 

Sr. Higor Mendes que fez uma apresentação do projeto SIG-RIO explicando o 

trabalho de diagnósticos feito no ribeirão Santana e ações executadas, fala das 

ações e trabalhos que vem sendo desenvolvidas também nas bacias dos rios: 

Santana, Preto e São Gonçalo através do colmeia, comenta que não estamos 

procurando culpados mas sim uma forma de se preservar as nascentes e rios. 

O Sr. Elmy falta da preocupação da forma que as estradas são construídas o 

solo fica solto e são carreados até as nascentes assoreando as nascentes. Em 

seguida a presidenta Tamires fala da Paula da reunião, mudança da sede do 

conselho e alteração do regimento interno, fala que a reunião infelizmente não 

deu quórum. Elmy propõe discutirmos nesta reunião as propostas de mudança 

que temos que fazer para melhor funcionamento do comitê, cita exemplos em 

que a sede do comitê precisa estar mais próxima da direção do comitê para 

melhor funcionamento do mesmo. O Sr. Claudio Yukio Tajima fala que tudo na 

vida anda, que a cidade de aguas vermelhas não comporta o comitê de bacia, 

porque não temos apoio do poder público, fica inviável com a sede lá, fala que 

chega um momento temos que ser mais efetivos. O Sr. Aurélio fala que a sede 

ficando mais centralizada é melhor para todos os conselheiros, e as reuniões 

itinerante é interessante para que todos tenham esse conhecimento da região, 

faz questionamentos como será a sede do comitê e como seria administração 

dos equipamentos e arquivos que já existe no comitê. O Sr. Marcelo Rossi 

Vicente sugere consultar da prefeitura de Taiobeiras o que ela vai dar de suporte, 

e que realmente é necessário esta mudança para melhor funcionamento do 

comitê, fala que pode ficar a sede em Aguas Vermelhas e criar uma sub sede 



em Taiobeiras. O Sr. Robson Guedes Campos fala que para ele não é nenhum 

problema para deslocar para qualquer um desse municípios, é importante 

preservar a história, mas esta história vem mudando e temos que acompanhar 

esta mudança, e melhor que fique centralizado mesmo a sede. Tamires faz a 

leitura dos nomes de todos os conselheiros do comitê citando os faltosos, fala 

que é necessário fazer a substituição desses conselheiros faltosos para que as 

reuniões deem quórum. O  Sr. Hélvio fala que na semana que vem vai acontecer 

um seminário sobre barragem de rejeitos em 18 de abril em Nova Lima, a 

inscrição é grátis. O Sr. Robson fala sobre o projeto “semiárido” para captação e 

abastecimento de água para as cidades desta região, fala que está sendo feito 

estudo para viabilizar projetos neste sentido, em locais com mais de mil 

habitantes. Tamires informa que a ANA estará nesta região no período de 20 a 

24 de maio vai apresentar o estudo hidrográfico dos afluentes. O Sr. Carlos 

informa que a empresa CBL atraiu alguns investidores e o estado quer fazer este 

polo de investimento aqui na região, onde baterias de lítio vão ser fabricadas 

aqui na região em Divisa Alegre e será a única no Brasil e no mundo só tem mais 

duas, onde esses produtos serão exportados, fala que é uma tendência mundial, 

fala que tem outra empresa que também está explorando o minério, mas esse 

minério é todo exportado, não será processado aqui na região. Israelton 

agradeceu a todos pela presença aqui em Montezuma e convida a todos para 

visitar as aguas termais. Tamires informa que a próxima reunião será dia 21 de 

maio de 2019 em Taiobeiras. Não havendo mais nada a tratar foi dado por 

encerrado a reunião e para constar foi lavrado a presente ata que após lida se 

aprovado será assinada. Montezuma, 09 de abril de 2019. 
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